

ANUNȚ SELECȚIE PARTENERI



Agenția de Dezvoltare Durabilă a Județului Brașov,

Adresa sediu social: Bd Eroilor nr. 33, mansardă, Mun. Brașov, jud. Brașov

Adresă de corespondență: Str. Institutului nr. 35 (CATTIA), camera 26, municipiul Brașov, județul Brașov

Telefon: 0268.470.505

E-mail: contact@addjb.ro

Agenția de Dezvoltare Durabilă a Județului Brașov (ADDJB) anunță organizarea unei proceduri de selecție de parteneri, entități de drept privat, în vederea depunerii unei cereri de finanțare în cadrul Programului Operațional Capital Uman (POCU), pentru apelul „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural” AP 4/PI 9.v/OS 4.16.

Prezentul apel de cereri de propuneri de proiecte vizează acordarea de sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural. Pentru desfășurarea activităților specifice proiectului, ADDJB în baza OUG 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020, face prezenta selecție de parteneri, care vor participa la implementarea proiectului.

Obiectivul general al proiectului va fi: Dezvoltarea economiei sociale în mediul rural din județul Brașov pentru sprijinirea integrării sociale a grupurilor vulnerabile.

Prezentul anunț are scopul de a identifica doi parteneri care să se implice în următoarele activități

- **A.3.1 Informarea publicului cu privire la acțiunile derulate în cadrul proiectului** – un total de 225 persoane informate, din care: minim 75 persoane pentru Partener 1 (P1) și minim 50-persoane pentru Partener 2 (P2);
- **A.3.2 Selectarea grupului țintă**, - vor fi identificate 90 de persoane din care 71 de persoane vor participa la acțiunile de sprijin organizate, din care: minim 40 de persoane pentru Solicitant (S); minimum 30 persoane pentru Partener 1 (P1) și minimum 20 persoane pentru Partener 2 (P2);
- **A.3.5 Selectarea planurilor de afaceri ce vor fi finanțate în cadrul proiectului** – vor fi selectate minimum 18 planuri de afaceri în județul Brașov.
Toți partenerii vor fi implicați în selecția planurilor.
- **A.3.6 Furnizarea, de către administratorul schemei pentru entitățile sociale, a serviciilor personalizate de consiliere ulterior finalizării procesului de selecție a planurilor de afaceri** – minimum 4 planuri pentru fiecare partener
- **A.3.7 Asigurarea înființării și demarării funcționării întreprinderilor ce vor implementa planurile de afaceri cu ajutor de minimis în cadrul proiectului** – minimum 4 planuri pentru fiecare partener;
- **A.4.1. Decontarea sumelor aferente implementării planurilor de afaceri selectate în cadrul proiectului** -
Partenerii vor gestiona bugetul aferent planurilor de afaceri.
- **A.4.2 Monitorizarea funcționării și dezvoltării afacerilor finanțate** pentru planurile de afaceri ce revin fiecărui partener
- **A.4.3. Asigurarea sustenabilității planurilor de afaceri** pentru planurile de afaceri ce revin fiecărui partener

Descrierea generală a activităților:

Activitățile care vor face obiectul proiectului

Etapa I – Sprijin pentru înființarea de noi întreprinderi sociale – maximum 12 luni de la data de începere a proiectului

3.1. Informarea publicului cu privire la acțiunile derulate în cadrul proiectului

Solicitantul alături de partenerii care gestionează schema de antreprenoriat social vor prezenta publicului de la nivelul județului Brașov elementele specifice ale proiectului, cu informații generale relevante privind proiectul, promovarea conceptului de economie socială, cu accent evident pe oportunitățile oferite de schema de antreprenoriat social și principalele condiții pentru a beneficia de activitățile proiectului, riscurile și obligațiile ce decurg din accesarea finanțării.

Informarea se va putea face și prin mijloace de comunicare online, dacă va fi cazul și măsurile de siguranță sanitară generate de pandemia COVID vor impune acest lucru.

3.2. Selectarea grupului țintă ce va participa la acțiunile de sprijin organizate

Solicitantul și Partenerii 1 și 2 vor selecta 71 persoane care doresc să înființeze întreprinderi sociale în mediul rural din județul Brașov, în vederea participării la cursuri dedicate dezvoltării competențelor antreprenoriale în domeniul social.

3.3. Derularea unui program de formare antreprenorială specifică

Solicitantul va contracta servicii de organizare evenimente pentru desfășurarea cursurilor de formare în domeniul antreprenoriatului social: „Antreprenor în economia socială”, Cod COR 112032 și „Manager de întreprindere socială”, cod COR 112036. Fiecare dintre cele 71 de persoane înscrise în grupul țintă al proiectului va participa la unul dintre cele două cursuri, la elaborarea unui plan de afaceri în domeniul economiei sociale și minimum 64 dintre participanți vor obține un certificat de absolvire recunoscut de ANC.

3.4. Alte activități de sprijin oferite în vederea înființării de întreprinderi sociale

Complementar cu activitățile de formare antreprenorială, vor fi derulate și activități de sprijin pentru grupul țintă al proiectului, care are ca scop facilitarea înființării de întreprinderi sociale: dezvoltarea capacității și abilităților în două domenii relevante, ținând cont de nevoile identificate ale grupului țintă. În cadrul acestei acțiuni vor fi organizate alte activități de formare profesională (cursuri de perfecționare, specializare în domenii relevante pentru antreprenoriatul social), justificate prin certificate de absolvire, pentru 20 de persoane înregistrate în grupul țintă al proiectului.

3.5. Selectarea planurilor de afaceri ce vor fi finanțate în cadrul proiectului

Vor fi selectate pentru finanțare minimum 18 planuri de afaceri ce vor fi implementate în județul Brașov.

Peste 75% din planurile de afaceri selectate vor propune afaceri sociale cu domeniul de activitate prelucrarea și comercializarea produselor agricole. În cazul în care, pe parcursul implementării proiectului, unul sau mai multe planuri de afaceri cu domeniul de activitate prelucrarea și comercializarea produselor agricole se retrage, administratorul schemei de antreprenoriat va asigura înlocuirea acestuia/acestora cu planul/planurile de afaceri din lista de rezervă pentru domeniul de activitate prelucrarea și comercializarea produselor agricole, în ordinea descrescătoare a punctajului obținut, asigurându-se, astfel, menținerea procentului de peste 75% din totalul întreprinderilor sociale finanțate.

3.6 Furnizarea, de către administratorul schemei pentru entitățile sociale, a serviciilor personalizate de consiliere ulterior finalizării procesului de selecție a planurilor de afaceri

Membrii grupului țintă ale căror planuri de afaceri au fost selectate pentru finanțare, până la momentul înființării întreprinderii sociale, vor beneficia de: activități de consiliere în domeniul antreprenoriatului social și de activități de consiliere în domeniul antreprenoriatului, inclusiv cu privire la identificarea de piețe de desfacere, promovare, managementul resurselor umane, utilizarea responsabilă a resurselor naturale și reciclare, inclusiv cu informații despre nediscriminare, diversitate și egalitate de șanse, etc.

Aceste servicii vor fi oferite doar persoanelor selectate în vederea implementării planurilor de afaceri, completând cunoștințele și aptitudinile dobândite de aceștia în cadrul formării.

3.7. Asigurarea înființării și demarării funcționării întreprinderilor ce vor implementa planurile de afaceri cu ajutor de minimis în cadrul proiectului

Conform Legii 219/2015 art. 3, 4 și 8 și HG 585/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 219/2015 privind economia socială, întreprinderile de economie socială, inclusiv cele de inserție, pot fi înființate din punct de vedere legal, după cum urmează: a) societățile cooperative de gradul I; b) cooperativele de credit; c) asociațiile și fundațiile; d) casele de ajutor reciproc ale salariaților; e) casele de ajutor reciproc ale pensionarilor; f) societățile agricole; g) orice alte categorii de persoane juridice care prin actele de înființare și funcționare demonstrează faptul că activitatea desfășurată are scop social, respectă principiile prevăzute la art. 4 din lege, precum și criteriile prevăzute la art. 8 alin. (4) din lege; h) federațiile și uniunile persoanelor juridice prevăzute mai sus. S, P1 și P2 asistă membrii grupului țintă ale căror planuri sunt selectate în vederea înființării și demarării întreprinderilor sociale.

Etapa a II-a – Implementarea planurilor de afaceri și monitorizarea funcționării întreprinderilor sociale

4.1. Decontarea sumelor aferente implementării planurilor de afaceri selectate în cadrul proiectului

Cheltuielile aferente înființării și funcționării întreprinderilor de economie socială finanțate intră sub incidența ajutorului de minimis, conform Schemei de ajutor de minimis aprobată prin Ordinul MFE nr. 772/03.08.2018. Valoarea maximă acordată per întreprindere (pentru un plan aprobat) va fi de maxim 200.000 euro.

Fiecare partener se asigură de faptul că fiecare întreprindere de economie socială finanțată dobândește un atestat de întreprindere socială în termen de maximum 4 luni de la semnarea contractului de subvenție cu aceasta.

4.2 – Monitorizarea funcționării și dezvoltării afacerilor finanțate

Vor fi desfășurate acțiuni care au ca scop monitorizarea activității celor minimum 18 întreprinderi sociale nou înființate, inclusiv exploatarea și sustenabilitatea planului de afaceri asumat în sensul dezvoltării, nu doar al supraviețuirii în piață, precum și al atingerii tuturor rezultatelor și indicatorilor asumați prin proiect, cu acordarea unei atenții deosebite menținerii locurilor de muncă create, precum și funcționalității întreprinderilor create.

4.3. Asigurarea sustenabilității planurilor de afaceri

Fiecare partener va asigura sustenabilitatea planurilor de afaceri selectate și monitorizate pentru o perioadă de 6 luni, în afara perioadei de implementare a proiectului.

În vederea depunerii cererii de finanțare și a implementării activităților proiectului, ADDJB caută parteneri, entități cu personalitate juridică înregistrate în România.

CRITERII ELIGIBILITATE

Candidații trebuie să îndeplinească în mod cumulativ condițiile din Ghidul solicitantului, condiții specifice cerere de propuneri de proiecte „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural” – 2020 și din “Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020” consolidată mai 2019.

Sunt așteptate propuneri din partea actorilor sociali relevanți (entități a căror activitate în cadrul proiectului contribuie în mod direct la atingerea indicatorilor, respectiv entitățile care vor avea un rol relevant **implementarea activităților proiectului**) și care respectă următoarele **condiții minime obligatorii, care trebuie îndeplinite cumulativ**:

1. Capacitate operațională și financiară - se vor depune următoarele documente:

- ✓ certificatul de atestare fiscală privind îndeplinirea obligațiilor de plată a impozitelor și taxelor locale sau declarație din care să reiasă îndeplinirea obligațiilor;

- ✓ certificatul de atestare fiscală privind îndeplinirea obligațiilor de plată a impozitelor, taxelor și contribuțiilor de asigurări sociale la bugetul consolidat (ANAF - Direcția Generală a Finanțelor Publice) sau declarație din care să reiasă îndeplinirea obligațiilor;
- ✓ declarație pe proprie răspundere (însoțită de copii ale bilanțului prescurtat) în care se va preciza faptul că cifra de afaceri / venitul pe ultimii 4 ani fiscali încheiați (2016, 2017, 2018, 2019) este de minim: 3.000.000 lei pentru P1, respectiv 1.000.000 P2 (suma solicitată este raportată la bugetul estimativ ce va fi alocat prin proiect partenerilor) – pentru **Partenerul 1** și pentru **Partenerul 2**;
- ✓ Declarație pe proprie răspundere în care se va preciza faptul are experiență în implementarea a cel puțin 1 proiect cu finanțare nerambursabilă și are experiență de cel puțin 6 luni în domeniul activității proiectului pentru care își depune candidatura.
- ✓ Copii ale contractelor de finanțare/ acorduri de parteneriat pentru proiecte care au avut ca arie de implementare județul Brașov și/sau pentru a dovedi experiența în domeniul activității proiectului

CRITERII DE SELECȚIE PENTRU PARTENERII P1:

Experiență în derularea / evaluarea/ gestionarea proiectelor finanțate din fonduri nerambursabile	<p>6 puncte</p> <p>1 proiect în calitate de partener / subcontractant/ activitate relevantă – 0,5 puncte</p> <p>1 proiect în calitate de beneficiar – 3 punct</p> <p><i>Pentru fiecare proiect se cumulează puncte, dar nu mai mult de 6 puncte în total.</i></p> <p>Se va depune o listă de proiecte în care vor fi menționate titlurile, finanțatorul, codul SMIS/numărul proiectului, calitatea deținută de organizație în cadrul/ în raport cu proiectul respectiv, perioada de implementare.</p>
Experiență în activitatea specifică	<p>10 puncte</p> <p>Experiență de minimum 18 luni în selecție/ evaluare/ monitorizare de planuri de afaceri / economie socială / consultanță în afaceri</p> <p>Se va depune un raport însoțit de documente justificative – contract, acorduri de parteneriat etc</p>
Experiență în lucrul cu grupurile vulnerabile	<p>9 puncte</p> <p>Organizația are la dispoziție o echipă cu experiență în lucrul cu grupurile vulnerabile – 1 punct/expert cu experiență în lucrul cu grupuri vulnerabile.</p> <p><i>Pentru fiecare expert se cumulează puncte, dar nu mai mult de 3 puncte în total.</i></p> <p>Se vor depune CV-urile experților pe care organizația îi va implica în proiect, însoțită de o declarație de disponibilitate a acestora în cazul în care ei nu sunt angajați ai organizației.</p> <p>Se vor acorda 6 puncte pentru experiența organizației în lucrul cu grupurile vulnerabile.</p> <p>Se vor descrie acțiuni / proiecte derulate care au inclus în grupul țintă grupuri vulnerabile.</p>
Total	25 de puncte

CRITERII DE SELECȚIE PENTRU PARTENERII P2:

Experiență în derularea / evaluarea/ gestionarea proiectelor finanțate din fonduri nerambursabile	<p>6 puncte</p> <p>1 proiect în calitate de partener / subcontractant/ activitate relevantă – 0,5 puncte</p> <p>1 proiect în calitate de beneficiar – 3 punct</p>
---	--

	<p><i>Pentru fiecare proiect se cumulează puncte, dar nu mai mult de 6 puncte în total.</i></p> <p>Se va depune o listă de proiecte în care vor fi menționate titlurile, finanțatorul, codul SMIS/numărul proiectului, calitatea deținută de organizație în cadrul/ în raport cu proiectul respectiv, perioada de implementare.</p>
Experiență în activitatea specifică	<p>10 puncte</p> <p>Experiență de minimum 18 luni în selecție/ evaluare/ monitorizare de planuri de afaceri / economie socială / dezvoltare comunitară.</p> <p>Se va depune un raport însoțit de documente justificative – contract, acorduri de parteneriat etc</p>
Experiență în lucrul cu grupurile vulnerabile/comunități din mediul rural	<p>9 puncte</p> <p>Organizația are la dispoziție o echipă cu experiență în lucrul cu grupurile vulnerabile și comunități din mediul rural– 1 punct/expert cu experiență în lucrul cu grupuri vulnerabile și cu comunități din mediul rural.</p> <p><i>Pentru fiecare expert se cumulează puncte, dar nu mai mult de 3 puncte în total.</i></p> <p>Se vor depune CV-urile experților pe care organizația îi va implica în proiect, însoțită de o declarație de disponibilitate a acestora în cazul în care ei nu sunt angajați ai organizației.</p> <p>Se vor acorda 6 puncte pentru experiența organizației în lucrul cu comunități rurale.</p> <p>Se vor descrie acțiuni / proiecte derulate care au inclus în grupul țintă comunități rurale.</p>
Total	25 de puncte

Cei care vor fi selectați vor depune documentele solicitate în cazul în care au depus doar declarații pentru îndeplinirea criteriilor respective.

DOSARELE SE DEPUN:

- **ÎN PLIC ÎNCHIS, FIZIC SAU PRIN CURIERAT, LA SEDIUL ADDJB SAU PE E-MAIL, LA ADRESA relatiipublice@addjb.ro, CU MENȚIUNEA SELECȚIE "PARTENER Economie socială rural" în perioada 2 noiembrie – 17 noiembrie 2020, ÎNTRE ORELE 08:30-16:30 sau, ÎN CAZUL DEPUNERII ONLINE, PÂNĂ LA ORELE 23:59.**

Evaluarea dosarelor de participare declarate eligibile se face conform grilei de evaluare. Departajarea candidaților cu punctaje egale se va face în funcție de punctajul obținut la criteriul „Experiență în activitatea specifică”.

Vor fi declarați câștigători participanții „admiși” care întrunesc numărul cel mai mare de puncte.

ANUNȚAREA ȘI PUBLICAREA REZULTATELOR

Partenerii selectați vor fi contactați direct în maximum 5 zile lucrătoare de la depunerea dosarelor de candidatură. Rezultatele vor fi publicate și pe pagina web www.addjb.ro.